

敬謝僑協暖心關懷

一直以來，華僑協會總會對於印尼、越南、高棉、寮國、緬甸等五大歸僑都是相當照顧，特別是對清貧歸僑，每年三節前會頒發慰問金，對於生活艱困的僑民在這中秋時分能感受到來自僑界的關懷與溫暖，在此對華僑協會的美意代為表達衷心感謝。



華僑協會最早於 1942 年在重慶創立，林齊國先生是第九任理事長，在頒發慰問金的同時，也與五大歸僑理事長餐敘彼此交換意見，相談甚歡，氣氛融洽。

【本刊訊】

溫馨送暖 共度中秋

「每逢佳節倍思親」特別是對於年紀輕輕在海外求學的僑生們，協會身為古美麗、李永檀、黃莉慧三位同學的監護人，想想當初初到異地的心情，總希望能為他們做點什麼一解他們的思鄉之情。



中秋節前由理事長及幾位理監事自由樂捐，由總務組長陳其新一手操辦，悉心準備幾樣來自家鄉風味的佳餚及台灣特色的美食，讓他們能大快朵頤，同學們個個吃得是津津有味，開開心心過個在台灣的第一個中秋節。

三位同學目前是在僑中就讀，住校期間平日學校有供餐，假日三餐就得靠自己打理，有時吃吃印尼泡麵也算打發一餐，協會身為監護人雖無法就近照顧，但新北印尼歸僑理事長潘棟良平時還是會了解三位同學的學業狀況並關心他們日常生活，也鼓勵他們常到會所走動，順道「回家」吃個便飯，讓同學感受一點來自家鄉的溫暖。

在此代為感謝幾位捐款的理監事的愛心奉獻，還有一同協助的熱心好友們，謝謝大家的成全！

【本刊訊】

光輝十月 榮耀台灣

金翠萍

每到十月是普天同慶薄海歡騰的日子，有十月十日雙十國慶，有十月廿五日慶祝台灣光復節，之前還有十月卅一日紀念總統蔣公華誕，民眾歡欣鼓舞慶祝光輝十月慶典，處處懸掛中華民國國旗，好不熱鬧。各地僑胞紛紛回台特別是來參加國家的生日慶典。

今年是中華民國建國一百一十週年，雙十節是以武昌起義的發動日十月十日作為中華民國的



開國紀念日，這天為國定紀念日每年皆舉行熱鬧的慶典，在總統府前廣場會舉辦升旗典禮以及國慶慶祝大會。因為疫情關係多數僑胞無法返台參與，印尼歸僑協會在李生元副理事長

的帶領下，近二十位僑友及印尼僑生參與此次慶祝大會，特別要感謝僑委會一路的安排與協助。

由於大會當天交通管制，大家11:30都準時抵達會場，集合完畢完成報到手續，領好紀念品及早餐盒，一行人便徒步前往總統府前廣場，座位早已安排妥當，大家陸續就座期待盛典的開始，當天



風和日麗，陽光普照，烈日下大家揮汗如雨但熱情不減。這次我們也特別邀請印尼在台僑生一同參與，相信對他們來說能參與這樣的盛會是個非常特別的經驗！

今年是以「捍衛台灣」為主題

的各式車隊與機隊進場受閱，依序是空勤、警消、海巡組成的「安定社會 非我莫屬」車隊、由航特部+空軍司令部空中機隊與憲兵快速反應連+防空部+陸軍六軍團指揮部地面部隊所組成的「守土



有責 當仁不讓」機隊和車隊、政府機關單位組成的「國土純淨 捨我其誰」車隊。典禮尾聲，是空軍雷虎特技小組的A1-C教練機衝場，噴發藍白紅彩煙，為活動畫下完美句點。其中最特別的是安排了國造雄三反艦飛彈、天弓防空飛彈、陸射劍二防空飛彈，以及美製愛國者防空飛彈等機動飛彈車，依序通過總統府前方展現國防自主實力，並彰顯自我防衛的決心。

華僑節大會 同凝聚僑心

金翠萍

華僑救國聯合總會於10月12日舉辦第69屆全球華僑節慶祝大會，大會由理事長鄭致毅主持，邀請前總統馬英九、僑務委員會副委員長徐佳青、立法委員陳以信及溫玉霞



出席，在疫情期間僑胞們仍能齊聚一堂，實屬難能可貴，印尼歸僑協會共襄盛舉亦不落人後，原本50多位會員報名，礙於疫情關係人數有所限制，也只能給予200個名額，印尼歸僑協會對於未能參與此次盛會的本會會員深表歉意。

自1952年(民國41年)，全球僑胞代表在北投「僑園」召開第一

次「全球僑務會議」，政府為感念僑胞愛國熱忱，特別將會議的首日(10月12日)定為「華僑節」，



會後並成立「華僑救國聯合總會」，簡稱「僑聯總會」。僑聯總會成立以來，對於聯繫海內外僑團、僑胞，支持中華民國政府，以及促進僑社興盛發展著有貢獻。每年的華僑節慶祝大會，是凝聚僑心的盛會，也是最重要的力量。

鄭致毅表示，僑聯總會成立至今已近60年之久，一直以來秉持著熱誠的心，協助政府服務全球僑胞。鄭致毅身為巴西僑胞，他深知僑胞在海外打拼不容易，因此更知道僑胞所需。僑聯總會雖是

民間組織，「太陽不會說話，但是它照耀世界；華僑和僑聯總會雖然不會講話，但國家或僑胞有難之際，一定會站出來幫助大家。」



印尼歸僑協會一向熱衷參與僑界的各項活動，身為僑界一份子同樣關心各僑的狀況，此次未能返台參加華僑節大會的代表，

也透過視訊說明各地僑情及當地疫情狀況，友僑間彼此關心，非常感謝華僑救國聯合總會的用心，謹此致上十二萬分謝意！

僑聯歌唱大賽

我會奪最佳人氣獎

華僑救國聯合總會為增加各僑間彼此互動交流聯誼，特於二月十二日華僑節慶祝大會後，舉辦聯歡歌唱大賽，當天共有三十一位參賽者，印尼歸僑協會在康樂組組長張國煒老師的帶領下，派出四位會員代表出賽。

參賽會員分別有黃鳳梨演唱江蕙的今夜山風吹心扉、張文光演唱The Eagle的Take it easy、郭俏雯演唱王芷蕾的秋水長天，以及新會員葉真甄演唱白光的醉在你懷中。在國煒老師精心的安排下，四位參賽者曲風各具風格，演出到位，發揮得淋漓盡致，其他友僑的選手也是實力不凡，唱作

具佳，讓幾位評分老師難斷高下，最後葉真甄也為本協會爭取到名次，拿下「最佳人氣獎」。

葉小姐也謙虛的在群組貼文表示：「非常感謝大家的祝福，由印尼歸僑協會李理事長帶領下，以及在幾位好朋友的照顧下，才



得到這份榮譽，這份榮耀不是個人的，

是頒給印尼歸僑」同時表達對國煒老師及大家的感謝：「國煒老師為了我們四位參賽者盡忠職守，跑來跑去，盯住我們忙到最後，精神可嘉，怠慢大家了，真甄再次感謝印尼歸僑全體成員」。活動一切圓滿順利，要感謝僑聯精心安排聯誼歌唱大賽，及會後的餐敘活動，大家熱情交流，氣氛愉悅，一掃疫情期間好友無法相聚在一起的苦悶心情。

擔任新北市印尼歸僑理事長

廣結善緣 好友相挺

的潘棟良，平日除了熱愛攝影，在外看到的風光美景不忘與會員好友分享之外，疫情前也特別喜歡與幾位在台北市政府工務局養護工程處（現水利工程處）的老同事把酒言歡，也會與好友分享協會的狀況及出版僑聲雜誌的事，好友周銘賢在得知協會經營不易，



因而力挺捐輸三千元作為雜誌出刊之用，熱心之舉，讓人感動，特頒發感謝狀聊表心意